
24/12/2019

В Очния медицински център “Св. Николай 
Чудотворец” бе отслужен водосвет от 
митрополит Йоан

На 23 декември 2019 г. в очната клиника в град Варна, посветена на свети 
Николай Мирликийски Чудотворец, бе отслужен водосвет от Негово 
Високопреосвещенство Варненския и Великопреславски митрополит Йоан, 
придружен от митрополитския дякон Любомир Георгиев и мъжкия хор при 
Катедрален храм “Успение Богородично” с диригент Валентин Кубратов.

Архиереят бе посрещнат от директора на медицинския център д-р Пламен 
Хубанов и екипа на клиниката. Митрополит Йоан припомни житието на свети 
Наум Охридски, чиято памет отбелязваме на този ден, заявявайки още, че 
през идната 2020 година една от деветте бележити годишнини на Варненска 
и Великопреславска епархия е посветена именно на неговото успение (910 г.).

Негово Високопреосвещенство отбеляза важността и нуждата от лекаря за 
човека, за което „неслучайно още в Стария Завет Иисус, син Сирахов, каза: 



“Почитай лекаря с чест според нуждата от него, защото Господ го е създал, и 
лекуването е от Вишния” (Сир. 38:1-2). Разбира се, Христос е лекар на душите 
и телата. Макар че Той, извършвайки много чудеса, не само в онзи физически 
смисъл, но и в духовен смисъл, Той е нашия Спасител, Той е нашия Изкупител 
и в очакването на Неговото идване ние имаме едни прекрасни текстве, 
изречени според свети апостол и евангелист Матей. Това са думи на Христос, 
които имат особен, дълбок нравствен смисъл и се полагат в основата на 
Неговото евангелско учение: “Светило за тялото е окото. Затова, ако твоето 
око бъде чисто, и цялото твое тяло ще бъде светло; ако пък твоето око бъде 
лукаво, цялото твое тяло ще бъде тъмно. И тъй, ако светлината, що е в тебе, 
е тъмнина, то колко ли голяма ще е тъмнината?” (Мат. 6:22-23)“, каза 
митрополит Йоан.

Архиереят изрази своята благодарност за доброто отношение и подари на д-р 
Хубанов икони, на които са изписани образите на свети Николай Чудотворец, 
покровител на клиниката и на свети великомъченик Пантелеймон, един от 
покровителите на лекарското съсловие, както и икона с радостния празник, 
който предстои – Рождество Христово.
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